
平成２４年第３回（６月）瀬戸内市議会定例会 

 

教育委員会行政報告 

 

市長の一般行政報告に引き続き、教育委員会から行政報告をいたします。 

 

学校教育においては、新しい学習指導要領が求める「確かな学力」「豊か

な人間性」「健やかな体」など子どもたちが生きていく上での基本となる資

質・能力を育んでいきます。そのために、ＩＣＴを活用したわかる授業の

推進や中学校区における学力向上プロジェクトチームの取組を中心に、学

校の授業力を高めるとともに習熟度別指導や支援員の配置などにより個に

応じたきめ細かな指導の推進を通して確かな学力の向上を図っていきたい

と思います。 

 また、あいさつ運動等を通して子どもたちの豊かな心や社会性を育むと

ともに、地域の方や子どもたち、保護者同士の人間関係を深め、地域を挙

げて子どもたちを見守り育てる気運を高めていきたいと思います。 

 一方、社会教育においては、新瀬戸内市立図書館の整備開館に向けた取

組を進めるとともに、図書館・室を含めたサービス機能の強化や読書振興

及び利用促進につながる学習機会の提供を行っていきたいと思います。 

また、大学や企業、教育機関等と連携し幅広い学習機会の提供や生涯に

わたって学び続けることのできる環境づくりとスポーツ・文化の振興を図

っていきたいと思います。 

 

以上を申し上げ、行政報告に移らせていただきます。 

 

 



○ 平成２３年度末 公立小中学校教職員人事異動について 

 ２３年度末の教職員異動数は、２２年度末とほぼ同数でした。転出・退

任者の内訳は、校長３名、教頭４名、教諭２３名、養護教諭３名、事務職

員２名の計３５名でした。異動の大半は郡市を超えた異動であり、郡市間

の人事交流が一層進みました。  

特徴としては、退職者数が例年に増して多く、その内訳は、定年退職４

名、勧奨退職２名、普通退職３名の計９名でした。その対応として、県外

での現職教諭を含む１３名の新規採用者の配置を行いました。 

新たな職については，「指導教諭」が小学校、中学校へ１名ずつ増員配置

され、「主幹教諭」は小学校１名、中学校２名、「指導教諭」は小学校４名、

中学校２名となりました。 

新たな取組として、心の教育研究のために養護助教諭を小学校へ１名配

置しました。 

平成２４年度末に向けての課題としては、昨年度同様に教職員の男女比

及び年齢バランスの改善を図ることと、退職者数の増加への対応がありま

す。県と連携し、適切な人事異動を行っていきたいと考えています。 

 

○ 北海道幌加内中学校と牛窓中学校との交流について 

瀬戸内市と姉妹縁組を結んでいる北海道幌加内町から、今年も５月１７

日に幌加内中学校の３年生１１名と引率の教諭２名が修学旅行で牛窓中

学校を訪問し、牛窓中学校の生徒会役員とレクリエーションや合唱で交流

し、お互いの学校紹介などを行いました。また教育委員会を表敬訪問し、

教育長へのメッセージや合唱の披露を行い、その後、美術館の見学も行い



ました。 

教育委員会では幌加内中学校の希望に沿って、今後もこの交流事業を継

続していきます。 

 

○ 瀬戸内市立美術館企画展について 

美術館では、５月１８日から７月１日まで、フランスを中心に近代洋画

界に燦然
さんぜん

たる足跡を残したコロー、ルオーなどの西洋巨匠から安井曾太郎、

梅原龍三郎など国内巨匠の作品を集めた「内外近代洋画巨匠展」とピカソ

の代表作「貧しき食事」など象徴的な作家の版画作品を集めた「２０世紀

西洋巨匠版画展」を開催中です。 

また、６月１日から１０日まで３階ギャラリーで、ＮＨＫ大河ドラマ「平

清盛」の題字の揮毫でも話題になりました、ダウン症の女流書家金澤
かなざわ

翔子
しょうこ

さんの屏風などの大作を中心に展示しています。この関連事業として６月

２日には、作家による席上揮毫とギャラリートークも開催しました。 

 

○ 新図書館整備状況と図書館・室の取組 

 新図書館につきましては、この３月に「新瀬戸内市立図書館整備基本計

画」を策定しました。策定の過程では、「としょかん未来ミーティング」と

題した市民ワークショップを２回、またその特別編として、前総務相の片

山善博氏を招いた講演会やシンポジウムを開催し、市民の皆様のご意見を

頂く貴重な機会となりました。 

 また、図書館と教育研修所の共催により、「学校図書館と子どもたちの学

び」というシンポジウムを開催し、１００名を超える参加者の皆さんと学



校図書館の使命と役割について学習を深めました。 

 さらに、図書館・室の活性化を図るべく、テーマ別展示コーナーの設置

など魅力的な棚づくり、ホームページのリニューアルやツイッターによる

各種情報提供など、市民の皆様に、より読書に親しんでいただく工夫をし

ました。 

また保育園、幼稚園への絵本の貸出サービスは、６月６日から、移動図

書館車「せとうち まーる号」による運行を開始します。 

今後も市民の皆様、議会の皆様からも、様々なご意見を伺いながら、新

図書館整備に活かしていきたいと思っています。 

 

 

以上をもって、教育委員会の行政報告とさせていただきます。 

 

平成２４年６月４日 

 

瀬戸内市教育委員会 

教育長 山﨑 宗則 

 


